

image not found or type unknown



Почему многие люди идут на риски и устанавливают на компьютеры программы сомнительного происхождения? Все очевидно. Многие профессиональные софты имеют высокую стоимость. Для обеспечения всех сотрудников файлами с лицензией потребуются серьезные финансовые вложения.

Если речь идет об оснащении только одного-двух рабочих мест, например, офисы и многие другие организации, – это одни затраты. Но при численности 5-10 специалистов и более, которых необходимо обеспечить, например, дизайнерскими, конструкторскими, бухгалтерскими программами, счет может быть не на одну сотню тысяч рублей. Отсюда и возникает желание установить на предприятии пиратскую копию, чтобы не разориться только на этапе обустройства рабочих мест.

Ответственность за использование нелегального ПО может понести руководитель, одобрявший установку, или другие лица, если пользовались контрафактом осознанно.

Иногда возникают обстоятельства, в которых руководителя нельзя считать виновным. Например, в организации предусмотрена должность системного администратора, который обязан следить за рабочим состоянием компьютеров и другой техники, установкой необходимого ПО. Специалист скачивает софт без лицензии, заранее зная о нарушении закона. В такой ситуации для системного администратора предусмотрено наказание. Его строгость зависит от того, самостоятельно сотрудник совершил данный проступок или под давлением со стороны руководства. В любом случае специалист по компьютерному обслуживанию должен отказаться от установки или удалить ПО при обнаружении факта пиратства.

Не менее серьезные последствия могут возникнуть у рядового сотрудника компании (дизайнера, архитектора, менеджера, бухгалтера), если он знал, что пользуется нелегальной программой, и не принял мер по ее удалению или не отказался от осуществления своих обязанностей.

Иногда работники загружают на компьютер организации пиратские файлы, не уведомляя об этом руководство или системного администратора. Такой поступок тоже грозит последствиями, если будет обнаружено нарушение.

Незаконным является также их распространение и использование, в том числе и установка большего числа копий легально приобретенного ПО, чем предусмотрено условиями лицензии. Кроме того, производители и продавцы нелегальных программных продуктов в большинстве случаев нарушают и права производителей программных продуктов на товарные знаки и патенты. При покупке лицензионной копии программного продукта покупатель в действительности приобретает права на его использование (неисключительные имущественные права). Исключительные имущественные права остаются за автором (правообладателем), а в собственность покупателя переходят только материальные носители – диски и документация. Ответственность за использование нелегального программного обеспечения
Гражданско-правовая ответственность.

Выводы

Учитывая изложенное выше, можно порекомендовать использовать в рабочем процессе программное обеспечение, приобретенное исключительно на основе лицензионного договора. Стоимость лицензионного программного обеспечения, несомненно, является более высокой (иногда на порядок), однако при его покупке имеется возможность получения ряда дополнительных бонусов. Прежде всего это отсутствие юридических рисков в виде наложения на организацию штрафов, конфискации имущества, ликвидации либо привлечения сотрудников организации к уголовной ответственности. Кроме того, организации, реализующие лицензионное программное обеспечение, как правило, предоставляют необходимую техническую поддержку, бесплатно устраняют сбои в работе программ, консультируют по вопросам его использования, предоставляют исчерпывающую информацию о функциональности программного обеспечения благодаря поставляемому с ним комплекту документации.

Пытаясь сэкономить на покупке дешевого программного обеспечения, которое на самом деле стоит дорого, предприниматель сознательно совершает экономическое преступление, которое обязательно будет обнаружено. Наказание может быть настолько суровым, что юридическому лицу или ИП придется заплатить намного больше, чем требовалось на покупку лицензионного софта. Подумайте, стоит ли рисковать бизнесом и свободой, устанавливая контрафактное ПО на свое оборудование.